
Ata da 08ª Oitava Sessão Ordinária 
– do Primeiro Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  
 

 

Reuniram-se no dia quatorze (14) do mês de maio de dois mil e vinte um, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em 

cumprimento do primeiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes 

vereadores: José Alves Pereira; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; José 

Victor de Freitas Costa; Alberth Sullyvan Silva Moreira; Maria Madalena 

Araújo; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Sebastiana Sousa Silva; 

Antônio Gomes Rodrigues Filho; Ferdinan Campos Lima; Aurea Cristina 

Costa Flor; Abimael Silva e Silva; Jailson dos Reis.  Com ausência dos 

vereadores: Maurício do Nascimento Reis; Francisco Allison Lima Araújo e 

Francinete Nascimento da Cruz. O Presidente desejou bom dia a todos, 

agradeceu a presença de todos e pediu para a 1° secretária que fizesse a 

chamada dos vereadores presentes, depois de constatado o número legal do 

quórum, declarou aberta a presente sessão e invocando a proteção divina 

convidou a vereadora Irmã Francisca Pontes para fazer a leitura da Bíblia 

Sagrada, Hebreus capítulo 13. O Presidente colocou à Ata da 07ª sessão 

ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente pediu 

para a 1° secretária que realizasse a leitura da pauta: INDICAÇÃO N° 

072/2021 de autoria da vereadora Vanusa Fernandes (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 073/2021 de autoria do vereador Victor Misquici (MDB); 

INDICAÇÃO N° 074/2021 de autoria do vereador Victor Misquici (MDB); 

INDICAÇÃO N° 075/2021 de autoria do vereador Ferdinan Campos Lima 

(PATRIOTA). O Presidente deu início ao pequeno expediente. Em seguida, 

franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici, que desejou bom dia a 

todos os presentes, cumprimentou à Mesa e apresentou suas indicações para 

esta sessão; indicação n°073/2021, onde solicitou a recuperação e 

empiçarramento em todas as ruas do bairro Nova Conquista; defendeu sua 

indicação informando que a população necessita de melhorias nessas ruas; e 

na sua segunda indicação de n° 074/2021, solicitou a inclusão dos Garis como 

prioridade no grupo de vacinas contra a Covid-19, tendo em vista a exposição 

diária desses profissionais que se expõe ao vírus para manter a cidade limpa. 

Por fim, agradeceu a presença de todos. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra à vereadora Vanusa Fernandes, que desejou bom dia a todos os 

presentes e a todos os que estão acompanhando nas redes sociais, em 

seguida destacou sobre a sua indicação de n° 072/2021, solicitando ao 

Executivo Municipal a instalação de um reservatório com capacidade para 300 

mil litros de água no bairro da Sagrima, disse que com o reservatório a 

população terá água em abundância, melhorando a qualidade de vida aos 

habitantes do local; parabenizou as indicações apresentadas nesta manhã pelo 

colega Victor Misquici e o vereador Ferdinan; finalizou agradecendo a presença 



de todos. O Presidente encerrou o pequeno expediente e iniciando ao grande 

expediente. Em ato contínuo, franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho, 

que cumprimentou ao Presidente, colegas vereadores e desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria, Informou que continua como oposição 

juntamente com o vereador Maurício; em seguida disse que continuará 

cobrando, fiscalizando pois foi eleito para isso. Informou que não compreende 

como o Chefe do Executivo demitiu cerca de 30 garis que trabalhavam de sol a 

sol, de forma desumana, disse que não mereciam ser desrespeitados, e 

desafiou os nobres colegas vereadores a defender um ato desumano como 

este na tribuna. Pontuou ainda, que o município recebeu verbas do consórcio 

da SIM no percentual total de R$ 4.000.000 (quatro milhões de reais), e 

questionou a destinação final dessas verbas; Pontuou novamente sobre o 

pedido da Bomba da Vila Boa Esperança, informando que a população 

continua sem água. Por fim, agradeceu a DEUS e desejou um final de semana 

abençoado a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Irmã Francisca Pontes, que desejou bom dia a todos, agradeceu a 

Deus por mais um dia e por está aqui nesta manhã. Parabenizou ao Executivo 

pelos inícios dos trabalhos prestados, disse que apesar de pouco tempo,  

acredita que dará tudo certo. Ainda, pontuou que os vereadores trabalham para 

o povo e que cada um tem suas diferenças na forma de trabalhar, mas que 

juntos podem fazer o melhor para sociedade, em favor do povo. Finalizou, 

defendendo sua indicação solicitando melhorias na infraestrutura das ruas da 

Vila Isaias e Vila Primo. O Presidente franqueou a palavra ao vereador 

Ferdinan Campos Lima, que desejou bom dia a todos os presentes, 

parabenizou a todos os vereadores pelas indicações apresentadas; relatou 

sobre a sua indicação apresentada, solicitando um toldo de proteção ao sol e 

chuva na Praça de Esportes do bairro Terra Bela, tendo em vista que estava 

acompanhando a vacinação dos munícipes e observou que muitos idosos no 

aguardo da vacina estão expostos ao sol. Rebateu o discurso do vereador 

Gomes Filho, e disse que a Prefeitura sobrevive com a arrecadação de 

impostos, e não de apoio da VALE. Disse ainda que muitos dos garis que não 

tiveram seu contrato renovado se deu por pendencias junto ao INSS e outros 

por estarem cadastrados em programas do Governo Federal Aparte 

franqueada ao vereador Gomes Filho, que informou sobre os recurso da Vale 

na gestão passada e disse que o mesmo se deu graças ao Prefeito Zé Gomes,  

que lutou, passou alguns dias de sono correndo atrás desses recursos e que 

agora estamos sendo agraciado com esses recursos que podem ser gasto com 

estradas para beneficiar a população; informou ainda que os garis não estão 

com pendências no INSS. Retornando a fala ao vereador Ferdinan, informou 

que o atual Prefeito pode correr também atrás de recursos. Sobre os garis, 

informou que os mesmos estão com pendências no INSS, que as empresas 

que for prestar serviços ao município têm que contratar assinando a Carteira de 

Trabalho, para que os mesmos recebam seus direitos e garantias. E o motivo 

da demissão de cerca de 30 garis é porque eles têm algum problema que não 



pode assinar a Carteira de Trabalho, pendências no INSS. Em seguia, o 

Presidente franqueou a palavra à vereadora Vanusa Fernandes, que mais 

uma vez desejou bom dia a todos os presentes, foi solidaria ao pedido para 

melhoras as ruas da Vila Isaías. Mencionou a fala da vereadora Aurea Flor na 

sessão passada, que apenas citou a conduta correta que os vereadores devem 

ter e não ameaças ou promoções. Já em defesa dos garis, destacou a forma 

que está acontecendo e não supondo como alguns vereadores estão dizendo, 

diante disto mencionou que a empresa está contratando, realizando a seletiva 

dos funcionários. Além disso, essa seleção foi baseada com documentação e 

disse que conversou com uma pessoa que foi desligada porque ela mesma 

queria, em razão de estar mexendo com a sua aposentadoria. O Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Ceci, que desejou bom dia a todos os 

presentes, parabenizou a todas as indicações apresentadas nesta manhã. 

Agradeceu a sociedade e parabenizou o trabalho do atual Gestor sobre o 

trabalho realizado na estrada da casa redonda e parabenizou o trabalho do 

Secretário de obras. Pontuou ainda, que todos os vereadores devem trabalhar 

em equipe em prol do município, e o mandato de cada cidadão deve ser 

respeitado, e quando existir algum conflito o Regimento Interno desta casa 

deve ser usado. Finalizou agradecendo a presença de todos os presentes. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimael Silva, que 

desejou bom dia a todos os presentes, agradeceu a Deus por mais um dia de 

trabalho. Rebateu as criticas sobre a demissão de garis e informou que após 

consulta aos órgãos de controle, constatou que não foi o atual Gestor que 

demitiu os garis e sim escolha própria dos próprios funcionários por estarem 

em processo de aposentadoria, e por este motivo não poderia assinar a 

Carteira de Trabalho, tendo em vista que a atual empresa contratada tem que 

assinar a Carteira de Trabalho de todos os garis, a demissão não foi de 

iniciativa do Prefeito. Informou ainda, que o município recebeu um valor alto na 

gestão passada para o rateio dos professores e esse rateio não foi feito. 

Finalizou parabenizando a vereadora Vanusa por sua indicação de n° 

072/2021, onde pede um reservatório para o povoado Sagrima, pois acredita 

que será de suma importância; solicitou a construção do meio fio no povoado 

Sagrima ao chefe do Executivo, pois acredita que a população só tem a ganhar 

com a atual Gestão. Por fim, agradeceu a todos os presentes. O Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Dr. Alberth Sullyvan, que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria, cumprimentou ao Presidente e demais colegas. 

Prestou informações aos Pares e população sobre a viagem realizada até a 

capital São Luís, em buscas de recursos para o município. Onde estiveram na 

Secretaria de Estado de Agricultura da Família para assinar o termo de 

convênio para aquisição de alimentos. Informou ainda, que esteve na CAEMA 

e parabenizou a vereadora Vanusa pelas indicações apresentadas. Informou 

sobre sua visita na Câmara Municipal de São Luís, onde adquiriu bastante 

conhecimento. Em relação à demissão dos garis, explicou que devido 

processos individuais junto ao INSS muitos garis não preenchem os requisitos 



exigidos pela empresa responsável para fins de contratação. Finalizou 

agradecendo a presença de todos. O Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Aurea flor, que desejou bom dia a todos os presentes, 

cumprimentou ao Presidente e todos os presentes na galeria; informou ao 

nobre colega vereador que em seu discurso na sessão passada não foi falado 

sobre  cassação do mandato do vereador Maurício e sim sobre possuir uma 

postura ética na hora de fiscalizar;  em relação aos garis informou que já foi 

explicado pelos vereadores a antecederam; informou que na gestão passada 

houve corte de mais de 200 agentes de portarias, com a intenção de corte de 

adicional noturno dos concursados e que felizmente está Casa de leis impediu 

este ato. Sobre a questão dos repasses da mineradora VALE, questionou ao 

nobre colega vereador Gomes Filho, qual foi a destinação do dinheiro 

repassado pela VALE de 2017 até 2020, ao município na Gestão passada no 

valor de R$ 20.000.000( vinte milhões de reais). Informou ainda que o nobre 

colega vereador não fazia esses questionamentos na Gestão passada, 

referente à destinação desses valores. Parabenizou ao atual Gestor, o 

Secretário de Obras pelo excelente trabalho prestado com recursos apenas do 

município. Pontuou sobre a viagem a São Luís, informando que conseguiram 

junto com a CAEMA quatro reservatórios de água, sendo uma para o bairro 

Terra Bela, outro para o bairro Caeminha; a respeito das cestas básicas 

informou que já estão organizando e que logo irá começar a distribuição para a 

população. Finalizou informando que o projeto da rodoviária está sendo 

reformando e será realizado em breve; finalizou agradecendo a presença de 

todos. O Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou 

constando, declarou encerrada a presente Sessão. Do que para constar, foi 

lavrada esta Ata. 

 

 

 

  

 

 


